

بیت الفضل سید اللہ تریہ من یشاء عنی ان یشیک ربک مقاماً محمداً

تارکاپتہ :۔ ڈیمبی الفضل لاہور

ٹیلیفون نمبر ۲۹۴۹

لاہور

۱۲

۱۲

۱۲ ربیع الاول ۱۳۷۰ھ

یوم - سہ شنبہ

جلد ۱۳ || ۹ ربیع الثانی ۱۳۷۳ھ - ۹ نومبر ۱۹۵۴ء نمبر ۱۹۶

سلسلہ احمدیہ کی خبریں :۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت

دلہ (ڈبلیو ڈاک) مگر پرائیویٹ سکرٹری صاحب کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مذکورہ ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔
۶ نومبر " حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ضعف ہے۔"
۷ نومبر " طبیعت ویب تو اچھی ہے، البتہ کھانے میں کچھ دودا نہیں کھاتا ہے۔"

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اہم سے مدظلہ العالی کی صحت

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی خدمت میں مورخہ ۱۱ کو یوں نے تحریر کیا کہ آپ کی صحت کے متعلق نوگ دریا منت فرماتے ہیں۔ تو آپ نے فرمایا،
" خدا تعالیٰ کے فضل سے صحت اچھی ہے۔ البتہ کمزوری باقی ہے۔ اس کی وجہ سے نیز بیماری کے مورد آنے کے خطرہ کے باعث ڈاکٹری مشورہ کے ماتحت رنج دفتر کا کام شروع نہیں کیا۔"
احباب حضرت میان صاحب موصوف کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائی۔ خاک رکھتے ہوئے اللہ

ہمشیر محمد حمیدہ بشری بیگم صاحبہ کی علالت

سیدہ بشری بیگم صاحبہ مرم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہمشیرہ محترمہ آج کل کیلئے اس میں جا رہی ہیں۔ اور کھانے میں چوٹ کی وجہ سے ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب ان کی صحت کا علاج کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور درود لے کر دعا فرمائیں۔

لاہور میں جلسہ سیرت النبی

جماعت احمدیہ لاہور کے زیر اہتمام ۹ بروز منگل صبح ساڑھے نو بجے سے گیارہ بجے تک مسجد احمدیہ سیرت دہلی دو روزہ میں جلسہ سیرت النبی منعقد ہوگا۔ احباب کثرت سے اس جلسہ میں شرکت کریں۔ اور اپنے دیگر احباب کو ساتھ لائے کہ کوشش فرمائیں۔
(نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور)

اعلان تعطیل

مورخہ ۹ نومبر ۱۹۶۸ء کو دفتر روزنامہ الفضل میلاد النبی کی مناسبتاً تعطیل ہے۔ احترام میں بند رہے گا۔ لہذا ۱۰ نومبر ۱۹۶۸ء کو پراچہ شائع نہیں ہوگا۔ تاہم وہ منجست صاحبان مطلع رہیں۔

کراچی ۸ نومبر کو روزنامہ نے مزید اطلاع کے لئے کی کاہنہ کو برطرف کر دیا ہے۔ اور سٹریم اے کو روک دیا اور وزارت بنانے کو کہا ہے۔

فرمایا، کہ عمومی مولیٰ کام مثلاً گھنٹی کسی کا لوجھ اٹھانا خدمت خلق نہیں البتہ ڈاکر پروگرام کے ماتحت روزانہ باسٹھتے میں ایسا کام کیا جائے تو یہ خدمت خلق کہلانے کی گریہ وہ خدمت نہیں جس کا خدام الاحادیہ کے نظام کے تحت تم سے تقاضا کیا جاتا ہے۔
دباق صفحہ ۸ پر

خدمتِ نخلت کا اعلیٰ معیار قائم کرو اور پھر اسے بلند سے بلند کرتے چلے جاؤ

یک جہتی اور ایک رنگی انسان کی فطرت پر گہرا اثر ڈالتی ہے اپنے اندر ایک جہتی پیدا کر کے یورپی شہزاد

خدمتِ الاحیاء کے چورہویں سالانہ اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی اختتامی تقریر ۹ نومبر ۱۹۵۴ء کو سیدنا غلام احمد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں خدمتِ الاحیاء کے چورہویں سالانہ اجتماع کا افتتاح کرتے ہوئے جو صحبت اور تقریر فرمائی اس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں درج ذیل ہے۔ حضور نے تمہارے تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

حضرت عمر فاروق کے زمانہ میں ایک مسلمان نے گردن جھکا کر سنی تھی، حضرت عمر فاروق نے اسے ٹھوڑی کو ناطق کے طور پر لے کر اسے بچا کر دیا۔ اور فرمایا۔ اسلام تو اپنے نبی پر ہے۔ تم کیوں مردہ بنے ہو گئے ہو حقیقت یہ ہے کہ انسان کی ظاہری حالت اس کی باطنی حالت پر دلالت کرتی ہے۔ جس کا اثر دیکھنے والے پر پڑتا ہے۔ یا نبی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہم نے فرمایا ہے کہ میں نبی ہلاک المقوم ہوں اھلکھم۔ یعنی جس شخص نے کہا کہ تو مہلاک ہوگی، اس نے تو کیا تو مہلاک کیا۔ کیونکہ اس بات کا اس کے ہمسایہ پر اثر پڑتا ہے۔ جب وہ ایک شخص کہتا ہے کہ سارے ایمان ہو گئے۔ سارے دیانت کو بیٹھے۔ تو میںوں آدمی اس کی بات پر اعتبار کر لیتے ہیں۔ حقیقت نہیں دیکھتے وہ مردہ پر دیکھتے ہیں کہ خال نے ایسا کہا ہے۔ اس کی مثال اس شخص کی سی ہے جو گھر سے بہت مدت تک غیر حاضر رہا اور بچوں نے اس کو خط لکھا کہ تمہاری عورت پرہ ہو گئی ہے۔ اور وہ اس پر یقین لے آیا۔ جب اسے کہا گیا کہ تمہارے جیسے ہی تمہاری بیوی کیسے پوہ ہو سکتی ہے۔ تو کہنے لگا کہ یہ تو ٹھیک ہے۔ مگر بچے ہی جھوٹ نہیں بول سکتے۔ اصل بات یہ ہے کہ انسان کے دل سے شے نہیں نکلتی، جیسا کہ کہا گیا ہے لخواج

میر نے غالباً پچیس سال یا اس سے پہلے سال خدام کو تو یہ دلائل تھے کہ ایک حق اور ایک باطل انسان کی فطرت پر بہت اثر انداز ہوتی ہے۔ اور میں میرا حق ہے۔ چنانچہ اسلامی عبادت یعنی نماز میں ایک رنگی اور ایک جہتی کا نسبت تھا رکھا گیا ہے۔ سب کے نمازی ایک جہت سے ہوتی ہیں۔ عقائد کے بعد جاننے کا بڑے دور سے تاکید کی گئی ہے۔

میں نے تو یہ دلائل تھے کہ خدام جب کفر سے ہوں۔ تو وہ بڑی اور ایک جہتی اختیار کریں، مگر میں دیکھتا ہوں کہ اس پر عمل نہیں کیا گیا۔ کسی کے ہاتھ بندھے ہوئے ہیں کسی کے گسے ہوئے اور کسی کے پیچھے ہیں۔ ایک طریقہ اختیار نہیں کیا گیا۔ اور نہ انہوں نے کوئی طریقہ اختیار کرنے کی ہدایت کی ہے۔ حضور نے فرمایا بظاہر یہ باتیں سمجھنی نظر آتی ہیں مگر اس کا دل پر بہت اثر پڑتا ہے۔ چنانچہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب قوم کی صفیں بڑھیں برساتی ہیں تو ان کے دل میں تیز سے کڑوے پاتے ہیں۔ دیکھتے دلوں پر بھی اس کا اثر پڑتا ہے۔ نوجوان دیکھیں کہ اس طرح ہاں میں ہاں قدم اٹھا کر اور اس کا بادلوں کو پھینکتے ہیں سیدنا جلال اللہ علیہ السلام نے فرمایا کہ ان کو جس ایک حق حالت میں رکھنے کی ہدایت ہوتی ہے۔

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۹، نوبت ۱۹۷۷ء

روشنی کی پہلی شعاع

وزیر خارجہ نے کہا ہے بھارت میں افغانستان کے وزیر خارجہ غلط فہمی کا نتیجہ ہے۔ ورنہ دراصل یہ کون سا مسئلہ ہو نہیں سکتا۔ پاکستان یقیناً دل سے چاہتا ہے کہ اس علاقہ کے مسلمان بھائی بھی دوسرے بھائیوں کے ساتھ ہر معاملہ میں مساوی حقوق رکھیں۔ اور ملک کی ترقی میں برابر کے شریک ہوں۔

سبق آموز روایہ

مسلم روزنامہ "سینیم" اپنی ۸ نومبر ۱۹۷۷ء کی اشاعت کے مکتب بھارت کے کام میں غلط ہے۔

معاہدہ نوائے وقت کے خیرنامہ پیشور میں پیش پطاح شائع ہوئی ہے۔ کہ بھارت میں مسلمانوں پر جو مظالم ہوتے ہیں ان کے باعث کراچی اور دیگر اور افغانی اخبارات نے بھارت کے متعلق اپنے رویہ میں کافی تبدیلی پیدا کر دی ہے۔ اور یہ تبدیلی کیونکہ دو ماہوں کی خیرنامہ جہت ہے۔

افغانستان کے اخبارات اور ریڈیو کے روئے میں یہ تبدیلی افغانستان کے عملے کے کام کے اجماع اور بے چینی کی بنا پر ہوئی ہے۔ یعنی خیر نامہ جہت کے تحت عملے کے کام میں بالآخر اصلاح حال کا باعث ہوئے ہیں۔ بات کی طرف یہ افغانی حکومت کے ارباب اقتدار کو مجھے اور جس کا احساس تہ ذہن کے اخبارات کو ہوا۔ اس پر بالآخر عملے کے کام میں ان کو آمادہ کیا ہے جو تیس اور کوئی نہ آیا بروئے کار صحرا کو بے تنگی چشم خود تھا۔

دستبر ۸ نومبر ۱۹۷۷ء

افغانستان کے عملے کے کام نے اگر واقف یہ کام کیا ہے جس کا اس میں ذکر ہے۔ تو بھارت میں مسلمانوں کو پسندیدہ نظر نہ دیکھے گا۔ اور افغانستان کے عملے کے کام کے اس نفل تجزیہ و آئین کے بغیر نہیں رہے گا۔ لیکن معاہدہ سینیم نے اس سے بڑھتیہ انداز کیا ہے۔ وہ درست نہیں ہے۔

کوئی نام کا مسلمان جو عملے کے کام کی قہر میں نہیں کر سکتا۔ البتہ جو ایک اقتدار کی ہوگا میں اسلام اور ملتان کے کام کو اپنا آواز کار بنائے ہیں ان کو کوئی بھی اچھا نہیں سمجھ سکتا۔

افغانستان کے عملے کے کام نے جو کیا ہے۔ وہ ایسے لوگوں کے کام سے بالکل مختلف ہے۔ جو اسلام اور ملتان کے کام کو اپنی ہوس اقتدار کا

ملک کے اخبارات میں افغانستان کے وزیر خارجہ سہ اور محمد نعیم خان کی ایک تقریر کا خلاصہ جو انہوں نے ایک پریس کانفرنس میں فرمائی شائع ہوا ہے۔ اس تقریر میں آپ نے فرمایا ہے۔ کہ ان کی بھارت پاکستان سے دوستانہ اور برادرانہ تعلقات قائم رکھنے کی ہر ممکن کوشش کرے گی۔ نیز آپ نے فرمایا کہ بھارتستان کے متعلق ایک غلط فہمی پرا ہو گئی ہے۔ افغانستان کوئی علاقہ لینا یا دینا نہیں چاہتا۔ بلکہ وہ صرف یہ چاہتا ہے کہ بھارتستان علاقہ میں رہنے والے باشندوں کو اپنی طرف متوجہ کرے۔ اسے اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا جائے۔

افغانستان کے وزیر خارجہ اور پاکستان کے اکابر میں باہم گفتگو ہوئی ہے۔ جس کے متعلق انہوں نے کانفرنس میں بتایا کہ یہ گفتگو مختلف پہلوؤں پر مبنی ہوئی ہے۔

جیسا کہ افغانستان کے وزیر خارجہ نے بھی اپنی تقریر میں بیان کیا ہے۔ پاکستان اور افغانستان کے درمیان بہت سے ایسے قریبی تعلقات ہیں۔ جن کی وجہ سے دونوں کو باہم شیریں و شکر ہو کر رہنا نہایت ضروری ہے۔ دونوں کی سرحدیں ملتی ہیں۔ دونوں میں مسلمانوں کی اکثریت آباد ہے۔

جو ایک بھلا ایک۔ رسول اور ایک کاب کو ملنے ہیں۔ اور بھی دونوں کے درمیان کئی مشترک امور ہیں۔ اور بھی بات تو یہ ہے دونوں کی پیروی بلکہ دونوں کی زندگی ایک دوسرے سے نہایت گہرے مہارت اور دوستانہ تعلقات سے وابستہ ہے۔

بہتر تعلیق ہر معاشرتی و سماجی و ترقی اور سیاسی امور میں دونوں ملکوں میں ایک جہت نہایت ضروری اصول ہے کہ جب سے پاکستان موقعی وجود میں آیا ہے۔ دونوں ملکوں کے تعلقات

ناچاگی کی حد تک ناخوشگوار چلے آئے ہیں۔ اس لئے افغانستان کے وزیر خارجہ کی یہ تقریر اس تاریخ میں روشنی کی پہلی شعاع سمجھی جاسکتی ہے جس سے امید ہے کہ یہ دونوں ملکا ہر دو ٹھٹھے ہونے بھائی ہلا ایک دوسرے کے نفل گیر ہو جائیں گے۔ کیونکہ جب بھائی بھائی ملنے پر آتے ہیں۔ تو غلط فہمی بھی التزم سہلہ دور ہو جاتی ہیں۔ دونوں کا باہم براہ وقت سے ایک دوسرے کو جملہ مسائل سے رہا ہے۔ وہ ظاہر ہے اور اس کے متعلق زیادہ کہنے کی ضرورت نہیں۔

مسلح ہو جائے۔ کہ ایک دونوں میں اس کو محسوس کرنے لگے ہیں۔ اور یہی ہے کہ افغانستان کے

آواز کا رہنا چاہتے ہیں۔ میں امید ہے کہ معاہدہ اس فرق کو سمجھنے کی کوشش کرے گا۔

افغانستان کے عملے کے کام نے جو کیا ہے وہ یہ ہے کہ بھارت کے عملوں کے مصائب سے افغانستان کے اخبارات اور ریڈیو اور صحافتی اقتدار کو متاثر کر کے۔ انہوں نے یہ نہیں کہا کہ ایک کے اقتدار پر ہمارا قبضہ ہونا چاہیے۔ یا حکومتی اقتدار ان کی پسند کے مطابق کے قبضہ میں دیا جائے۔ اور اس غرض کے حصول کے لئے انہوں نے اسلام کے نام پر ایک سیاسی پارٹی بنا کر ملک میں فتنہ و فساد برپا کر دیا جو۔ اور ظاہر ہے کہ اور ان کے اتفاق کو گدی سے ہانسنے کے مطلقات شروع کر دیئے ہیں۔ کہ وہ غیر جانبدار جن لوگوں نے پاکستان میں اسلام اور اسلامی ممالک میں ایسے لوگوں کو جو اسلام کے نام پر سیاسی پارٹیاں بنا کر ملک میں خواہ مخواہ بھارت

اور شورش پیدا کر رہے ہیں مذمت کی ہے۔ ان سب کو مغرب زدہ کی ایک ہی لالی سے لاک دینا کوئی صحیح بات نہیں۔ اور ان اسلامی ممالک میں جو لوگ اسلام اور ملتانے اسلام کو اپنی ہوس اقتدار کا آواز بنا چاہتے ہیں۔ ان کے لئے افغانستان کے عملے کے کام کا یہ نفل اپنی تخریبی سرگرمیوں کے لئے کوئی ذمہ جواز نہیں ہے۔ بلکہ انہیں چاہیے کہ وہ عملے افغانستان سے سبق حاصل کریں۔ جنہوں نے غیر کئی سیاسی مصلحتوں کے بھارت کے عملوں کے مصائب میں ان کے ساتھ مجددی کے جذبات بھارت میں۔ کیونکہ انہوں نے صحیح اسلامی کردار کا نمونہ پیش کیا ہے۔ اور تمام مذمت کے عملوں کو باہمی اخوت و محبت کا دوری دیا ہے۔ نہ کہ وطن کی سیاست میں مزید الجھنیں پیدا کر کے تفریق و تشدد و فساد کا بیج بڑھا ہے۔ جیسا کہ مصر کے انخوان کر رہے ہیں۔

جناب چودھری ظفر اللہ خان صاحب نے اسرائیلی نمائندہ کے ہرگز معاف نہیں کیا۔ مصر کے مشہور اخبار "الاکھرام" کا بیان

تقریر کے بعد صحت میرے لئے جسے پڑھ لکھا تھا۔ اتوار آج صبح کے صبح جب وہاں پر باہم گفتگو کرتے ہیں۔ تو سب ایسا ہی کہتے ہیں: امید ہے کہ اس داخ اعلان سے ان تمام غلط کار اخبار نویسوں کی پروری ترمیم ہو جائے جو بلا وجہ جناب چودھری ظفر اللہ خان صاحب کو برنامہ کرنا چاہتے ہیں۔ اور اس طرح چودھری صاحب کی ان عظیم افتخارات کو سزا دل دیا کہ انہوں نے انہیں جہت میں عرب ممالک کی ہیں۔ خاکسار: ابوالمطہب المذہبی

ضرورت مند صاحب کے لئے

Apprentice assist
N.W.R.
۹ پوشیش عالی۔ تنخواہ ۱۲۵-۱۰
۲۲۵۔ گرانڈ ڈیگر الاؤنس علاوہ شہرہ نظر ٹریک اور سرکار یا ایجنسی ٹریک سرٹیفکٹ ۱۱۰۰ کو عمر ۲۵ تا ۱۸۔ عرصہ ٹریک ایک ال۔ الاؤنس دوران ٹریک ۱۰۰ روپیہ ماہوار درخواستیں صرفت دفتر زندگی ۱۱۰۰ تک مجوزہ فارم تھیں ایک روپیہ میں بنام کمری پاکستان دیوٹے سروک ۸۱ علامہ اقبال روڈ (دوسری ۱۱۰۰) (ناظرہ قیام و توسیٹ ریجن)

قہر کے ام ترین روزنامہ "الاکھرام" مصر کے دانشمندان کے اپنے نمائندہ کی ضرورتیں فریٹ لئی ہے۔

"نفی ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان فیضاً قاطعاً الانشاء اللہ اذ یحت فی مصری وموٹرا ہا اتہ عاتق متدب اسرائیل فی احتیاج الامم المتحدة بنیو لورٹ ویسٹ اپیان مندوب اسرائیل حقیقۃ الاہر فقال بعد ان انھیت من خطابی و صنع ظفر اللہ خان مید علی کتفی وھذا تقیید ما لوت فی الاک المتحدة ولسو نتائق"

ترجمہ: "جناب چودھری ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان نے ان خبروں کی نقلی اور خبرتہ تردید کر دی ہے۔ جو گذشتہ دنوں مصر میں شائع ہوئی تھیں۔ یہ تمام کا مضمون یہ تھا کہ چودھری صاحب نے اتوار صبح اسرائیلی نمائندہ سے معاف نہیں کیا۔

اسی طرح اسرائیلی نمائندہ نے بھی بتایا ہے۔ کہ چودھری صاحب نے مجھے سرگرم معاف نہیں کیا۔ انہوں نے اتوار صبح کے خبروں کے علی قاعدہ کے مطابق بات کرتے ہوئے میری

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خُذْ لَكَ وَنُصَلِّ عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِیْمِ
خُذْ لَكَ فَضْلًا اَوْ رَحْمَةً كَمَا تَشَاءُ
هُوَ اَللّٰهُ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک انسان کی حیثیت میں

سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے قلم سے
ہے۔ لیکن آخر کار وہ پاگل اور مجنون ہو کر رہے ہیں۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ کسی خاص دائرہ میں قابلیت کا ظہور انسانی کمال پر دلالت نہیں کرتا بلکہ صرف ایسے خاص انسانی کے ایک محدود دائرہ میں حد سے زیادہ ترقی کر جانے پر دلالت کرتا ہے یہ امر بالکل ممکن ہے کہ ایک شخص جس کے ادب و خشیت کا مادہ ایسا غالب آجیا ہو کہ دوسرے تمام جذبات پر وہ غالب ہو گیا ہو۔ بجائے کسی انسان پر عاشق ہونے کے خدا تعالیٰ کی محبت کی طرف متوجہ ہو جائے اور دنیا و مافیہا کو سبھلا دے۔ مگر راسخوں کو بھی یہی ان کمالات روحانیہ کو حاصل نہ کر سکے گا۔ جو دوسرے لوگ حاصل کر سکتے ہیں کیونکہ اس کا جذبہ محبت بگڑی ہوئی نفسی حالت کا نتیجہ ہے۔ ستر دست اور صبح نثر کا ناکام نتیجہ نہیں ہے۔ اس شخص کی حالت بالکل اس بچ کی سی ہوگی۔ جو نہایت طاقتور زمین میں پیدا ہوا جاتا ہے۔ اور اس قدر جلد نشوونما پا کر بڑا ہو جاتا ہے کہ اس کی بائیں دائرہ سے محرم رہ جاتی ہیں وہ بھوسہ تو بہت کھینچ دیتا ہے مگر دماغ اس سے بہت کم مخلص ہے۔ اس کے مقابلہ میں جو شخص تمام انسانی کمالات کو ظاہر کرنے والا ہوگا۔ اس کی نشوونما تمام خاص فطرت پر مشتمل ہوگی۔ اور ان کے اندر ایک تناسب ہوگا۔ ہر ایک خاص فطرت اس نسبت سے ترقی کرے گا۔ جس نسبت سے کہ اسے ترقی کرنی چاہیے مثلاً سزا دینے کی فطرت بھی اس کی نشوونما پائے گی اور رحم کی بھی اور غصہ کی بھی اور ہمدردی کی بھی اور درود کی بھی اور اپنی حد تمام سے کم ہو جائے تو اس نسبت ناقص ہو جائے گی۔ اور کمالات انسانیہ کا ظہور ناممکن رہ جائے گا۔

ظاہر ہے کہ انسان کی پاک فطرت اور پورے ظہار الہی ہونے کے لئے یہ بھی ایک پیمانہ ہے کہ نبی نوع کی ہمدردی کے بارے میں اس کی بہت ایسی عالی۔ اور اس کی خیر خواہی ایسی اہم اور بالکل ہو کر کوئی فرد انسانی اور کوئی قوم اس کے نیک ارادوں سے باہر نہ رہ سکے۔ ایسا شخص درحقیقت خدا کا کامل مظہر اور کامل خلیفہ ہوتا ہے جس کی نبی نوع کے لئے ہمدردی تمام انسانی رُوحوں پر محیط ہوتی ہے۔ اور ایسی کامل ہوتی ہے۔ جو خدا کی ربوبیت اور رحمت کے درخش بدوش چلتی ہے۔ سو اس عظیم الشان صفت کی جب ہم حضرت مسیح میں تلاش کرتے ہیں۔ تو چاروں انجیلوں کی تمام درون گر دانی کے شعر میں یہ آیت ملتی ہے۔ کہ میں بجز نبی اسرائیل کی بھیڑوں کے اور کسی کی طرف نہیں بھیجا گیا۔ (متی ۱۱) لیکن قرآن اس بات سے بھرا پڑا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تمام نوع انسان کی اصلاح کے لئے نبی نہیں پیش کیا ہے۔ جیسا کہ خدا نے فرمایا قل یا ایہا الناس انی رسول اللہ الیکم جمیعاً۔ و ما اولدناکم الا رحمة للعالمین۔ یعنی کہہ دے کہ میں تمام انسانوں کی اصلاح کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ اور ہم نے تمام عالموں کے لئے تجھے ایک رحمت محمم بنا کر بھیجا ہے۔ اب دیکھو۔ کہ دعوت کے امر میں ہماری ہمت نے زمین کا کوئی ایسا کفار اچھوڑنا نہیں چاہا۔ جس میں کوئی فرق انسانوں کا موجود نہ ہو۔ بلکہ تمام اہل و عیال کو ہدایت کے لئے بلا ہلہ اور کسی سے بخل نہیں کیا۔ (سورہ ۲۱: ۱۰۷-۱۰۸) (پہلی جلد اول)

شان محمد صلی اللہ علیہ وسلم
تمام دنیا کے لئے دعوت حق کا منصب
ملفوظات حضرت علامہ مولانا محمد شفیع صاحب مدظلہ العالی

۱۲۸

آپ کے نفس انھیں میں جمع تھیں۔ جو دنیا کی تمام مختلف قوموں کو دعوت حق کرنے کے لئے ایک کامل مصلح میں ہونی چاہئیں۔ مگر حضرت مسیح کی فطرت میں نہ صرف عاقلانہ اور باقی یہ تمام صفات موجود تھیں۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح کی ہمت اپنی قوم کے پیش نظر کفار سے یعنی یہود سے آگے نہ بڑھ سکی۔ کیونکہ ان کی فطرت میں آگے بڑھنے کے لئے موجود تھے ناچار انہوں نے ایک تھوڑے سے اور مختصر کام ہی اپنی نبوت کو ختم کر دیا اور صاف اقرار کر دیا کہ میں صرف یعقوب کی اولاد۔ اور اپنے جہاں لوگوں کے لئے پیغام دعوت لے کر آیا ہوں۔ اور دنیا کی قوموں سے مجھے کچھ کام نہیں۔ لیکن مجھ کی ہمت اور فطرت چونکہ تمام انسانی رُوحوں سے ہمدردی کا تعلق رکھتی تھی۔ اور انجمنات کی وہ درج تھی۔ جس سے تمام رُوحیں فیضیاب ہونے کے لئے پیدا کی گئی تھیں۔ لہذا اس عالی ہمت نے اس پر اکتفا نہ کیا۔ کہ وہ صرف قریش تک ہی اپنی رسالت کو محدود رکھتے۔ یا محض عرب تک ہی اپنی دعوت کا انحصار کر لیتے۔ بلکہ تمام نوع انسان کو دین اسلام کی طرف متوجہ اور یہ ثابت کر دیا کہ اس پاک اور کامل فطرت کو یہ جو شہ دیا گیا ہے۔ کہ ہر ایک جو زمین پر رہنے والا ہے۔ خواہ نوع انسان میں سے یا نوع جن میں سے۔ وہ اس کے فیض عام سے فائدہ اٹھائے۔ سچ تو یہ ہے کہ زمین کے تمام کناروں تک عام ہمدردی کا خیال دل میں مہر جانا اور عام قوموں جو دوسری قوموں سے بالکل منقطع ہو کر اور علیحدہ علیحدہ مذہبوں اور ناموں سے مخصوص ہو کر اپنی اپنی جگہ پر مستقل ہو چکی تھیں۔ سب کی اصلاح کا فکر نہ کرنا اور نہ کوئی اور ذمہ داری قبول کرنا اس قسم کی دعوت عامہ کا منصب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے کسی نبی کو نہیں دیا گیا (صفحہ ۱۰۷-۱۰۸) (پہلی جلد اول)

نبوت کمال انسانی میں ایک کمال ہے
ظاہر یہ العجیب بات معلوم ہوتی ہے کہ وہ شخص جسے انبیاء کے سردار کے طور پر پیش کیا جاتا ہے۔ اسے ایک انسان کی حیثیت میں بھی پیش کرنے کی ضرورت محسوس ہو لیکن حق یہ ہے کہ باوجود نبوت کے دعوت کے کوئی شخص اس بات سے بالا نہیں ہو سکتا کہ اس کی انسانیت پر بحث کی جائے۔ کیونکہ نبوت کمالات انسانی میں ہے ایک کمال ہے۔ ہر انسان کے ہی کمالات کے ظہور کے لئے اس کا وجود پیدا کیا گیا ہے میرے نزدیک بول چال چاہئے کہ نبوت ایک بارش ہے۔ جو فطرت انسانی کی بعض طاقتوں کو ابھار کر باہر نکال دیتی ہے۔ اور اس میں کیا شک ہے کہ زمین پر وہ بارش خدا تعالیٰ کے انتخاب و استعانت نازل ہوگی۔ وہ زمین اس بارش کے اثر کو قبول کرنے کی سب سے زیادہ قابلیت رکھتی ہوگی۔ اور اسلاف کو سب سے زیادہ ظاہر کرے گا

کامل نبی کامل انسان ہوتا ہے
ادب کی بات کو پوری طرح واضح کرنے کے میں بتا دیتا جاتا ہوں۔ کہ اسلام کے نزدیک انسانی فطرت گندی نہیں ہے۔ جس کی اصلاح نبوت کرتی ہے۔ بلکہ اسلام کے نزدیک فطرت انسانی ان تمام قابلیتوں کو بچ کے طور پر اپنے اندر رکھتی ہے۔ جن کا حصول انسان کے لئے ممکن ہے۔ بلکہ وہ اسی طرح بہتر ہی مدد کی محتاج ہے۔ جس پر خدا آنکھوں کی اور زمین بارش کی۔ پس نبوت کا یہ کام ہے کہ وہ فطرت انسانی کے بعض خاصوں کو کاٹے تاکہ اس کا یہ کام ہے کہ وہ تمام خواص انسانی کو جمع طور پر ابھارے پس کامل نبی کا کامل انسان ہونا ضروری ہے۔ جب تک ذہانت کے تمام لطیف خاص کسی انسان میں صحیح طور پر نشوونما نہ پائیں۔ وہ ہی نہیں ہو سکتا اور جب تک وہ خواص اپنے اپنے دائرہ میں کمال کو نہ پہنچ جائیں۔ وہ شخص ہی نہیں کہلا سکتا۔

خاص دائرہ میں خاص قابلیت
یہ بات تجربہ سے ثابت ہے کہ بعض لوگ کسی خاص بات میں غیر معمولی قابلیت رکھتے ہیں اور دنیا ان کی یاقوت کو دیکھ کر حیران ہو جاتی

مقالہ کے طور پر میں وفاداری کا جذبہ کیسے ہوں۔ ہر شخص اسے پسند کرتا ہے۔ لیکن یہی جذبہ بدعہمت کے مستحق استعمال ہو۔ تو کیا سخت سزا ہو سکتا

اور تیل ہے۔ دو شخص ایک جرم میں شریک ہوتے ہیں ایک کی غیر ایک وقت میں اسے حاکم کرنے لگتے ہیں لیکن اس کی فطرت کی روح ہرگز نہیں دیکھ سکتے کی طاقت سے بڑھی ہوئی تھی۔ اس کی اس اندر آواز کو خاموش کر دیتی ہے۔ اور اس کے کان میں کہتی ہے کہ بے وفا نہیں ہونا چاہیے۔ جو کچھ ہونا چاہیے ہو چکا۔ اب مجھے اپنے دوست کا ساتھ دینا چاہیے۔

اولاد کی محبت کا جذبہ

یا مثلاً اولاد کی محبت ایک اچھا جذبہ ہے۔ اور فقہانہ طور پر یہ درست اسباب میں سے ہے۔ لیکن اگر کسی شخص کے اندر یہ جذبہ ترقی کر جائے۔ اور باقی جذبات کو دبا دے۔ تو یہی ایک گناہ بن جاتا ہے۔ اور اولاد کو بھی گناہ کا عادی بنا دیتا ہے۔ غرض کسی ایک یا بعض خاص فطرت انسانی کا کامل تحقیق نماز اپنی ہوتا۔ بلکہ بالکل محکم ہے۔ کون سے حالتوں میں وہ ایک خطرناک نقص کی صورت بن جاتا ہے۔ اور نہ ایسا کامل ہی نوع انسان کے لئے نمونہ بن سکتا ہے۔ کیونکہ نمونہ وہی بن سکتا ہے۔ جو طبعی ترقی کا مظہر ہو۔ غیر طبعی ترقی دوسروں کے لئے نمونہ نہیں بن سکتی۔ کیونکہ اس کا حاصل کرنا دوسروں کے لئے ناممکن ہوتا ہے۔ اور نمونہ کے لئے شرط ہے کہ اس کی نقل کرنا ہماری طاقت میں ہو۔

وہ اپنے نمونہ کو نامکمل کر دیتا ہے۔

انسانوں کے لئے کامل نمونہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس شوق میں دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ جس طرح کامل بنی گئے۔ کامل انسان ہی گئے۔ اور آپ کے ہم کاموں نے آپ کو انسانی جذبات سے غافل نہیں کر دیا تھا۔ بلکہ ان کے ساتھ ہی ساتھ آپ ان ہی تقاضوں کو بھی ایسے رنگ میں پورا کر رہے تھے کہ تمام انسانوں کے لئے ایک کامل نمونہ قائم ہو رہا تھا

اچھا کھانا

فطرت انسانی کے کمالات سے ناواقف لوگوں میں یہ عام خیال ہے۔ کہ اچھا کھانا ایک جوانی فعل ہے۔ اور اعلیٰ روحانی صفات کے منافی۔ لیکن وہ فطرت انسانی جسے خدا نے پیدا کیا ہے۔ اس کے بالکل برخلاف ہے۔ کھانوں کا انسانی احوال سے ایک گہرا تعلق ہے اور مختلف کھانے اپنے اپنی احوال کو انسانی جسم میں جا کر اخلاقی میلانوں میں تبدیل کر دیتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ہم دیکھتے ہیں کہ آپ کھانے میں میاں دہی کی تو بے شک تعلیم دیتے تھے۔ لیکن عمدہ کھانے سے آپ نے کبھی نہیں روکنا۔ بلکہ جب کبھی کسی نے عمدہ کھانا دعوت میں پیش کیا۔ آپ نے اسے استعمال فرمایا۔ تاں یہ شرط لگادی کہ کھانے کے متعلق ان امور

کو مد نظر رکھو، ایسی طرح کھانے کی چیزوں کو صنایع نہ کرو۔ کہ غریب کو تکلیف ہو۔ ۲) جس وقت ملک میں قحط ہو۔ اور لوگ تکلیف میں ہوں۔ غذا سادہ کرو۔ تاکہ تمہارے بہت سے کھانوں میں غریب کا ایک کھانا بھی صنایع نہ ہو جائے۔ ۳) سوائے حقیقی ضرورت کے کھانوں کا ذخیرہ جمع نہ کرو۔ تاغراب اپنے نصہ سے محروم نہ رہ جاؤ۔

خوش طبعی

انسانی تقاضوں میں سے ایک تقاضہ خوش طبعی ہی ہے۔ ہنسی انسان کے طبعی جذبات میں سے ہے۔ ایک اچھا انسان جو اپنے ہم جنسوں کے لئے وبال جان نہ بننا چاہتا ہو۔ اس کے لئے خوش مذاق ہونا بھی شرط ہے۔ لیکن دنیاویہ ایک وہم ہے۔ کہ جو شخص خدا رسیدہ ہو۔ اس کے لئے نہایت سنجیدہ مزاج اور خاموش رہنے والا ہونا ضروری ہے۔ مگر اسٹ اس کے درجہ کو گرا دیتا ہے۔ اور ہنسی اس کے تقویٰ کو برباد کر دیتی ہے۔ لیکن انسانیت پر غور کرنے والا انسان جانتا ہے کہ ہنسی اور خوش طبعی کو انسانی تمدن سے خارج کر کے وہ ایک ایسا دھواخچ رہ جاتا ہے۔ جو تمام خوشامیوں سے محروم ہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم باوجود اپنی تمام سنجیدگیوں کے اور عارضی خوشیوں سے بالا ہونے کے اور باوجود اپنے اس عظیم الشان دعویٰ کے جو ان کے درجہ کو سمونی انسان

خبر عمدہ طور پر اوستا کر دیتا تھا۔ اس طبعی درجہ کو دبانے کی کبھی کوشش نہ کرتے تھے۔ آپ کے درجہ کی بلندی اور رفعت میں سے پھوٹ پھوٹ کر خوش طبعی کا انسانی جذبہ ایسے خوش خاطر طور پر نکلا رہا تھا کہ دیکھنے والے کو حیرت ہوتی تھی۔ وہ جو ایک تمدن اور سخت مزاج حاکم کو دیکھنے کی امید رکھتا تھا۔ ایک خوش مذاق اور مسکراتے ہوئے چہرہ کو دیکھ کر حیران رہ جاتا تھا۔ مجلس اصحاب میں بیٹھے جہاں اعلیٰ نسبت کا درس دیا جاتا تھا۔ لوگوں کو کنت کو دور کرنے اور ملال کو کم کرنے کے لئے لطافت بھی مینائی ہوتے تھے جانتے تھے۔ کبھی اپنے اصحاب سے پاکیزہ ہنسی بھی ہوتی جاتی تھی۔ بچے آجاتے تو ان کو ابلانے کے لئے کوئی چڑیا چڑے کے قصہ بھی بیان ہوجاتا تھا۔ کبھی بچہ کو خوش کرنے کے لئے اس کے منہ پر پانی کا باریک چھسٹا دیا جاتا۔ تو ابل خانہ کی دلجوئی کے لئے عرب کی مروجہ کپڑوں میں سے کوئی کپڑا بھی سنسلی جاتی تھی۔ مگر ان سب امور کے ساتھ ساتھ یہ تعلیم بھی داتی تھی کہ دلہا ہنسی اس رنگ میں نہ کرے کہ دوسرے کو تحقیر یا دل شکنی ہو۔ ۲) ہنسی کو پیشہ یا عادت نہ بناؤ۔ اور اس غرض سے ہنسی نہ کرو کہ لوگ نہیں۔ بلکہ جس وقت طبیعت خود بخود ایسے آپ کو پرکھتے رنگ میں ظاہر کرنا چاہے۔ اسے ایک کرنے دو۔ ۳) ہنسی اور مذاق میں جھوٹ نہ ہو۔ بلکہ صداقت کا پہلو چھوٹا ہو تا ادنیٰ طبعی جذبات کے ظہور کے وقت اعلیٰ طبعی جذبات کا خون نہ ہوتا چلا جائے۔

رسول کریم کا تزئین بحیثیت انسان

اس نمونہ کے بعد جس اصل مصنفوں کی طرف آتا ہوں۔ اس امر کے متعلق اپنی تحقیق کو پیش کرتا ہوں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بحیثیت انسان کے کیا رتیر رکھتے تھے۔

انسانی تقاضے نبوت کے منافی نہیں جو کچھ میں اور لکھ آیا ہوں۔ اس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ وہ نبوت کمالات انہی کے صحیح ظہور کا نمونہ پیش کرنے کے لئے آئے ہیں۔ ۲) پس کامل ہونے کے لئے کامل انسان ہونا ضروری ہے۔ ۳) اگر کوئی شخص بعض خاص انسانی کو ان کی انتہائی صورت میں دکھائے۔ تو یہ اس کے کامل انسان ہونے کی علامت نہیں۔ بلکہ بسا اوقات یہ امر اس کے نظارہ عصی کی ظاہر کیا منفی خرابی کی علامت ہو سکتا ہے۔ ان امور کو سمجھ لینے کے بعد یہ امر بالکل واضح ہوجاتا ہے۔ کہ جو لوگ انسانی تقاضوں کے پورا کرنے کو نبوت کے منافی سمجھتے ہیں۔ وہ سخت غلطی کرتے ہیں۔ جن پر یہ کہ نبوت ایک ذہنی کیفیت ہے۔ اور انسانی تقاضوں کا صحیح اور مناسب طور پر پورا کرنا اس کیفیت کا عملی ظہور ہے۔ جس کے بغیر نمونہ کامل نہیں ہو سکتا۔ ہنسی ہماری فطرت کو بدلنے کے لئے نہیں آتا۔ بلکہ فطرت کے تقاضوں کو صحیح اور مناسب طور پر پورا کرنے کے لئے ہمیں عمل مستعد دینے کے لئے آتا ہے۔ پس فطرت کے تقاضوں کا کمالی ترک اگر بعض دوسرے شخصوں کے لئے جائز بھی ہو سکتا ہے۔ تو ہنسی کے لئے نہیں کیونکہ وہ نمونہ ہے۔ امت کے لئے اور حقہ و تقاضوں کو وہ ترک کرتا ہے۔ اسی قدر

کلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مصطفیٰ پر تیرا سید ہو سلام و رحمت
 ربط ہے جان مجھ سے مری جان کلام
 اس سے بہتر نظ آیا نہ کوئی عالم میں
 تیرے منہ کی تیرے مہر پیار احمد
 تیری الفت سے ہر مہر مر اہر ذرہ
 نقش مستی تیری الفت سے مٹایا ہم نے
 شان حق تیرے شمال میں نظر آتی ہے
 چھو کے دامن تیرا ہر دم سولتی و نجات
 دلہ اچھو کہو قسم ہے تیری یکتائی کی
 بخدا دل سے مرے منہ کے سب غیر منکوش
 دیکھ کر تجھ کو عجب نور کا جلوہ دیکھا
 ہم نے تیرے خیر ام تجھ سے ہی خیر اسل
 آدمی زاد تو کیا چیز فرشتے بھی تمام
 مدح میں تیری وہ گاتے ہیں جو گایا ہم نے
 (آئینہ کمالات اسلام ۲۲۵ اور ۲۲۶)

صفائی پسندی

ان ہی تقاضوں میں سے ایک تقاضہ صفائی پسندی کا ہے۔ جسم کو صاف رکھنا منہ کو صاف رکھنا۔ پیروں کو صاف رکھنا اور ایسی اشیاء کا استعمال کرنا جو ناک کی قوت کو صدمہ نہ پہنچانے والی ہوں۔ بلکہ اس کے لئے مروجہ دانت ہوں۔ اس تقاضا کو بھی لوگوں نے غفلت سے تقویٰ اور سنی کی اعلیٰ اہوں پر چھلنے والوں کے طریق کے خلاف سمجھا ہے۔ اور ایک ایسی راہ اختیار کر لی ہے۔ کہ یا تو خدا تعالیٰ کی پیدا کردہ طیبہ نشیاء فضول جاتی یا خدا کے بندے جو ان طیبہ نشیاء کو استعمال کریں۔ گنہگار نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس بنیاد کی نیکی اور چھوٹے تقویٰ کی چاند کو بھی چاک کر دیا اور حکم دیا۔ کہ اللہ تعالیٰ خود پاک ہے۔ اور پاک رہنے کو پسند کرتا ہے۔ آپ جہاں رہتے۔ اکثر غسل فرماتے۔ کئی امور کے ساتھ غسل کو آپ نے واجب قرار دے دیا۔ چونکہ ان اپنے لگنے کے اشغال کی وجہ سے صفائی میں سستی کر سکتے ہیں۔ اس لئے آپ نے خدا تعالیٰ کے حکم سے میل بیوی کے تعلقات کے ساتھ غسل کو واجب قرار دیا۔ یا چونکہ انہوں سے پہلے آپ ان اعضا کو دھوتے۔ جو عام طور پر مرد و عورت کا عمل ہوتے رہتے ہیں۔ اور دوسروں کو بھی اس امر پر عمل پیرا ہونے کا حکم دیتے۔ کیڑوں کی صفائی کو آپ پسند فرماتے۔ جو کے دن دھلے ہوئے پکڑے ہیں۔ ان کے کھانے

السابقون الاولون کا پہلا نمبر مولیٰ دو

پاکستان ویڈیو فی ممالک کی جماعتیں

یہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں اور ہجرت
تالیف کرتے ہیں۔
۱۰۔ "ابتداء رحمت ہدیہ والہیہ" یہ نیز خیر
درد ہے۔ اگرچہ ہم بعد میں بھی چندے دیں گے
لیکن یہاں وہ درد ختم ہو جاتا ہے۔
۱۱۔ "آج کی دہائی سے پہلے السابقون الاولون"
اور "دائر اولیٰ" کے نام سے کہلاتے تھے۔ یہاں ایک
مرد ختم ہو جاتا ہے۔
۱۲۔ "اس کے بعد میری جوتی ہے"۔ کہہ کر نیکو
کے خاتمہ پر ان لوگوں کی زبانوں کا ریکا رڈ
رکھنے کے لئے ایک رسالہ شائع کر دیا گیا ہے۔
۱۳۔ اس میں ان سب لوگوں کے نام لکھے جائیں
چہونے، اشاعت، اسلام میں مدد دی۔ پور پھر
وہ ختم تائی جلتے۔ جو انہوں نے قریب کے
تحت، اشاعت، اسلام کے لئے دی۔ تاہم ان
کے لئے وہ ایک مثال قائم ہو جاتے۔
۱۴۔ "سب السابقون الاولون"
کے نام چھپا کر انہیں یوں میں رکھے جائیں۔
۱۵۔ "حماقتوں کے اندر جھیلنے جائیں۔"
۱۶۔ "خود ان کے پاس بطور ریکا رڈ رکھے جائیں۔"
۱۷۔ "انہی زندگی میں بطور یادگار اپنے پاس رکھیں۔"
۱۸۔ "پیشہ خیر انہوں نے یا گئے کے طور پر چھوڑ
جائیں۔"
۱۹۔ "یہ ایک جدید تاریخہ ہے۔ یہ ایک
جوڑ ہے۔ اس کے تیرہ سو برس پہلے رسول اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جاری کی گئی تھی۔
۲۰۔ "قریب جدید کی بنیاد اس بات پر ہے
کہ اسلام کے تمام نور و روشن کیا جائے۔ اور قرآن کریم
کے پیغمبر کو یاد کیا جائے۔ اس میں کوئی
کرتے کے لئے "دعوت قریب جدید" کے تحت
بیرونی دنیا میں مبلغ بھیجے گئے۔ یہ ایک جدید
کے اجراء کے بعد بیرونی دنیا میں یہ مبلغ بھیجے
قریب ہو گئے۔
۲۱۔ "جو ایک دعوت قریب جدید میں چندے دینے
والے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
پیام خیر برائی والی بیٹھ گئی۔ گو پورا کونے والے
میں اس نے ان کی قربانی کی یادگار قائم کرنے
کے لئے یہ طریق اختیار کیا جائے گا۔"
۲۲۔ "اس چندے میں جس جہیلے والوں کے مستقل
میرا ارادہ ہے۔ کہ ان کو دو گروہوں میں تقسیم کر
ان کی قبریں بنائی جائیں۔"
۲۳۔ "ایک وہ چھوٹا دس سال تک رہیں۔ یہ فیصلہ
انہیں سال تک ہوتا، تاہم ان کے مطالب دیا۔
دوسرے وہ جنہوں نے انہیں سال تک ہر سال پہلے

چھاپے گئی وہ دفعہ ایک اپنی بیویوں کے ساتھ مقابلہ
پر روئے۔ اور اس طرح عملاً صورتوں اور
مردوں کو ورزش جسمانی کی تحریک کی۔ ہاں
آپ اس امر کا خیال ضرور رکھتے تھے۔ کہ
انسان کیسے ہی طرف راغب نہ ہو جائے۔ اور
اس امر کی تعلیم دیتے تھے۔ کہ ورزش مقصد کے
حصول کا ایک ذریعہ ہونا چاہیے نہ کہ خود مقصد۔
دنیا کے لئے اسوہ حسنہ
غرض ان فی زندگی کے مختلف شعبوں میں رسول
کرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک اعلیٰ نمونہ
دیکھا اور بے نظیر مثال قائم کر کے اس امر کو
تعمیر کر دیا۔ کہ آپ کی زندگی دنیا کے لئے ایک
اسوہ حسنہ تھی۔ کیونکہ اگر آپ صرف خدا تعالیٰ
کی عبادت یا اعلیٰ خلقیات نے تعلیمات کی اشاعت
کی طرف متوجہ ہوتے۔ تو ہر ایک صحیحہ دار انسان
کے دل میں یہ خیال پیدا ہوتا کہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم ایک غیر معمولی دل و دماغ کے انسان
تھے۔ اور ان جذبات سے عاری تھے۔ جو عام
انسان کے دل میں موجزن رہتے ہیں۔ اور اس وجہ
سے باوجود اپنے اعلیٰ تقویٰ کے وہ بھی نوع
انسان کے لئے نمونہ نہیں بن سکتے۔ لیکن آپ کی
ساری زندگی اس شہداء کا انداز کرتی ہے۔ آپ ہماری
ہی طرح کے جذبات رکھتے تھے۔ اور ہماری ہی طرح
کی ذمہ داریاں۔ اور ہر ایک ان ذمہ داریوں سے
بزدلانہ طور پر انہیں نہیں منکر کرتے تھے۔ بلکہ آپ
ان ذمہ داریوں کی اہمیت کو محسوس کرتے تھے۔ اور
ان کے ادا کرنے کو اپنا مذہبی فرض سمجھتے تھے۔
اور ان ذمہ داریوں کو ادا کرتے ہوئے اپنی اعلیٰ
ذہنی کامنڈ کو دکھاتے تھے۔ کہ ہر ایک انسان محسوس تھا
اور کرتا ہے اور کرتا رہے گا۔ کہ اس نمونہ کی تقلید سے
وہ کسی عندیہ اور بہانے سے بچ نہیں سکتا۔ یہاں
ایک ایسا شخص ہے۔ جو اس کی طرح کے جذبات اور
اس کی طرح کے احساسات کو پیدا ہوتا ہے۔
اور اپنے جذبات اور احساسات کو چھینا نہیں
بلکہ اپنی ایک بہادری کی طرح پورا کرنے کی
کوشش کرتا ہے۔ ایک ایسا انسان ہے۔ جس
کے راستہ میں وہ سب مشکلات ہیں۔ جو دوسرے
انسان کے راستہ میں حاصل ہوتی ہیں۔ اور وہ
ان سب مشکلات کو دور کرتا ہوا ایسا بوجھ خود
اٹھائے ہوئے تقویٰ اور صبر کے اس نمونے پر
سے جو بال سے بھی زیادہ باریک ہے۔ نڈر اور
بے خوف گذر جاتا ہے۔ اور ایک ریح مال ایک
خفیہ سے آج بھی اسے نہیں آتی۔ ایک ٹوکے
لئے بھی اس کا قدم اپنی لڑکھڑاتا نہیں جب وہ
انسان ہمارے جیسا انسان اس کام کو جسے
لوگ ناممکن خیال کرتے تھے دور کرتے ہیں۔ اس
خوبی سے سرا انجام دے سکتا ہے۔ تو کیا وجہ ہے
کہ ہم اس کے نقش قدم پر چلتے ہوئے اس
کام کو نہ کر سکیں۔
رسول کریم کی ان فیہ کیسے کلام میں اشارہ
خدا تعالیٰ نے اس لطیف پیر میں خیر رسول اللہ

مرحومین کا جنازہ غائب

- ۱۲۹ انتہی سے گورہ میں نماز جمعہ کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں نے اپنے ہاتھوں سے نماز پڑھی۔
- ۱۔ میر عطاء اللہ صاحب مالک انجمن گاہ ہلالیہ
- ۲۔ ناصر بیگ صاحبہ پشیرہ غلام احمد صاحبہ پشیرہ
- ۳۔ والدہ صاحبہ حاجی جنود اللہ صاحبہ ڈیپٹی سسرین۔ سرگودھا۔
- ۴۔ آمدنی بی صاحبہ الیہ ملک محمد احمید خلیفہ صاحبہ سہیل پال۔ سیالکوٹ
- ۵۔ سید عطاء الدین صاحبہ ولد سید محمد علی احمد صاحبہ کوٹھی۔ اریبہ
- ۶۔ میاں امام صاحب احمد نگر
- ۷۔ اعجاز احمد صاحبہ پسرانہ محمود بیگ صاحبہ۔ شاہ پور صدر۔ فیصلہ سرگودھا

(باقی صفحہ)

پنجتوستان کے مسئلہ پر کچھ غلط فہمیاں سپید ہو گئی ہیں جنہیں دور کیا جانا چاہیے

۱۳۵
وزیر خارجہ افغانستان سردار محمد نعیم خاں کا بیان

کراچی۔ ۸ نومبر۔ وزیر خارجہ پاکستان سردار محمد نعیم خاں نے کابل روانہ ہونے سے قبل کراچی میں اعلان کیا کہ ان کی حکومت دونوں ملکوں کے درمیان غیر سنگالی کا جذبہ بڑھانے کی ہر ممکن کوشش کرے گی انہوں نے بتایا کہ کراچی میں ان کے دور حکومت پاکستان کے سربراہوں کے درمیان جو بات چیت شروع ہوئی ہے۔ وہ مختلف سطحوں پر جاری ہے۔ دونوں ملکوں کے درمیان مشترکہ دفاع کے معاہدہ کے امکان پر کوئی حاکم جواب دہینے سے گریز کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ ہمارے مفادات مشترکہ ہیں ہم علیحدہ نہیں رہ سکتے ہیں اپنے اختلافات کو بہتر بنا کر لے گا۔ انہوں نے وہی خواہش ظاہر کی کہ دونوں ملکوں کے متنازعہ زمینوں پر ایک دوسرے کے ملک کا دورہ کریں سردار نعیم خاں نے کہا کہ پنجتوستان کے مسلمانوں کو کچھ غلط فہمیاں پیدا ہو گئی ہیں جنہیں دور کیا جانا چاہیے۔ افغانستان مطلقاً حد بندیوں میں کسی تبدیلی کا خواہشمند نہیں ہے۔ کچھ ایسے یا دینے کا سوال نہیں ہے۔ ہم صرف اتنا چاہتے ہیں کہ پنجتوستان کے رہنے والوں کو اپنی حیثیت اور طریق زندگی کے متعلق اظہار رائے کا موقع دیا جائے۔

سردار محمد نعیم خاں نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ روس نے افغانستان کو غذائی ذخیرہ بھروسوں کی تعمیر کئے تھے تاکہ ڈالر کا نقصان دیا جائے۔ انہوں نے اس خبر کی تردید کی۔ کہ روس افغانستان اور وسطی سولویکیہ کے جالیوں لاکھ ڈالر کی قیمتیں دے کر آکر لے گا۔

وزیر خارجہ نے بتایا کہ فی الحال پاکستان اور افغانستان کے درمیان کوئی تجارتی سمجھوتہ نہیں ہوئے والے ہے۔ اور دونوں ملکوں کے درمیان فی الوقت کوئی سیاسی معاہدہ ہو رہا ہے۔

وزیر خارجہ نے توجیح ظاہر کی کہ روسی ملک دو مسلم ملک ایک دوسرے کے قریب آنے میں ضرور کامیاب ہو جائیں گے۔ وزیر خارجہ سردار محمد نعیم نے اپنے قیام کراچی کے دوران گورنر جنرل وزیر اعظم وزیر خارجہ ڈاکٹر خان صاحب بھجور جنرل اسکندر مرزا اور جنرل محمد ایوب خاں سے ملاقاتیں کیں۔ وہ وزیر خارجہ وزیر اعظم پاکستان سے ملے۔

تصحیح ضروری
الفضل مورخہ ۷ نومبر میں صحیح خطبہ محمد شاہ نے جو اسے سہ ہفتوں سے لے کر ۲۹ اکتوبر ۱۹۳۵ء کو لارٹنڈو فرمایا تھا۔ اخبار میں غلطی سے ۲۹ اکتوبر کی تاریخ شائع ہو گئی ہے۔ اسے صحیح فرمایاں۔

مصر اور برطانیہ کے مابین اقتصادی معاہدے پر دستخط ہو گئے

قاہرہ ۸ نومبر۔ مصر اور امریکہ کے مابین آج اس معاہدہ پر دستخط ہوئے ہیں جس کی دوسرے مصر کو امریکہ سے ۱۰۰،۰۰۰ ڈالر کی اقتصادی امداد ملے گی۔ امریکی سفیر مسٹر جیفرسن کیفین اور مصری وزیر خارجہ ڈاکٹر فوئی نے اس پر دستخط ثبت کئے ہیں۔ امریکی امداد ان ترقیاتی پراجیکٹوں کیلئے دی جائیگی۔ جن کے متعلق دونوں حکومتیں متفق ہیں۔

دستور ساز اسمبلی کو قائم کرنیوالی طاقت اسے توڑ بھی سکتی ہے

کراچی ۸ نومبر۔ مشرقی نیکال کا کنگس پارلیمانی پارٹی کے رہنما مسٹر لڈنٹ داس نے ایک بیان میں کہا کہ گورنر جنرل نے دستور کو توڑنے کا جو اقدام کیا ہے۔ وہ ایک باطل صحیح اور بوقت اقدام ہے۔ انہوں نے کہا کہ ملک میں جو ہنگامی حالات پیدا ہو گئے تھے۔ ان پر قابو پانے کے لئے ایسے سخت اقدام کی ضرورت تھی۔ دستور کو توڑنے کے قانونی پہلو پر بحث کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ دستور کو قائم کرنے والی طاقت اسے توڑ بھی سکتی ہے۔

فوری ضرورت

سندھ کی اداسیات کے لئے مندرجہ ذیل کارناموں کی فوری ضرورت ہے۔ درخواستیں منجھری و تصدیق پر بذریعہ ڈاک صاحبان جلد بخجائی جائیں۔

۱۔ تریپوں کے کام کا اداس کے انتظام کا اعلیٰ تجربہ رکھتے ہوں علمد مزاد میں سے پوری طرح کام لے سکیں، مثنیٰ اور دیاننداری سے اور خود ہاتھ سے کام کو کار نہ بچھنے والے محنت مند کارکنوں کو ترجیح دی جائے گی۔ درخواست میں علمی قابلیت عمر۔ تجربہ تفصیل کے ساتھ تحریر کریں۔

۲۔ ۱۹۳۵ء۔ چندیاریہ کو نشتروں کی ضرورت ہے۔ جو چندیاریہ کا اور دیگر حساب کتاب کا کام بھی طرح جانتے ہوں۔ مثنیٰ، دیانندار، محنت مند احباب۔ اپنی تعلیم۔ عمر۔ تجربہ کی تفصیل کے ساتھ درخواستیں بخجائیں۔

۳۔ ۱۹۳۵ء سے احمدی مزدورین کی ضرورت ہے جو دیاننداری۔ دیاننداری سے کام کئے دے سکیں۔ زمین اعلیٰ درجہ کی بہری اور مثنیٰ ہے۔ محنت اور شوق سے کام کرنے والے خاصا فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ درخواستیں مع تفصیل و تصدیق پتہ ذیل پر جلد سے جلد بخجائیں۔

ایم۔ این۔ سنڈکیٹ ریلوے ضلع جھنگ پنجاب

صدقت احمدیت کے متعلق تمام جہان کو چیلنج

معد ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے انعظامت

اد دو ماہ کی فوری مہم

کا ڈالنے پر صفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تحریک کو فروغ دیں

اولادِ مریمہ - ابتداً حمل میں اس کے استعمال سے کاپیڈا ہوتا ہے۔ قیمت کل روپے دو امانت نورا الدین جو حال ہونگا۔

